

Нравится работать учителем

Свое призвание

Ольга Похоменко нашла не сразу.

С детства ей легко давались иностранные языки, и это определило выбор будущей профессии.

Когда подавала документы

в Полоцкий госуниверситет, думала,

что будет переводчиком, хотя эта специальность была дополнительной основной —

«Филолог. Преподаватель иностранных языков

и литературы». На практику

студентов направили в гимназию.



— Не сразу, а спустя годы осознала, что лучшей профессии не могу представить, — рассказывает молодой педагог.

Прежде, чем прийти к этому заключению, Ольга попробовала себя в разных сферах, уехала из родных Ушач в Минск, стала неплохо зарабатывать на продаже французской косметики. Однако подспудно судьба вела ее в нужном, как сегодня считает наша героиня, направлении. Подружка предложила поработать в Заславле в школе. Ольга согласилась, и с первого урока поняла, что ее место за учительским столом. Вернулась на родину и устроилась в Ореховскую среднюю школу.

— Мне очень нравится быть учителем. Особенно в деревенской школе, где дети открытые, добрые, не избалованные. Так трогательно — они общаются с педагогами, делятся своими секретами. Может, городские школьники лучше осознают значимость изучения иностранных языков, и это подстегивает дать сельским ребятам больше знаний, — рассуждает Ольга Похоменко.

Кстати, у нее есть преимущества перед городскими коллегами — гораздо меньше учеников на уроке: от 8 до 16. Два года назад был класс, где английский изучал один мальчик. Все внимание только ему.

Ольга отмечает, что современных детей мотивируют к изучению языка компьютерные игры. И это надо использовать в учебном процессе. Вспоминает, как сама пополняла словарный запас при просмотре иностранных фильмов.

— У нас с ребятами обратная связь: я учу их, они — меня. Обществу, умению понять другого человека. Особенно это чувствовалось, когда была классным руководителем. Тогда налаживала отношения не только с детьми, но и родителями. Ведь они очень важное звено и в воспитании, и в обучении ребенка, — рассказывает педагог.

В прошлом году Ольгу Похоменко назначили завучем по учебной работе. Забот прибавилось. Но административные обязанности не мешают

преподаванию, которым так дорожит педагог. В этом ей помогает коллектив — как опытные учителя, так и молодые. К слову, последние составляют большинство.

Не жалеет Ольга, что работает в Ореховно, а не в Ушачах, где живет. Добраться до школы — не проблема, ходит автобус, но чаще ездит на собственной машине. Дорога к школе проходит мимо усадебного дома, памятника архитектуры XIX века. Когда-то в нем размещалась начальная школа. Сейчас историческая достопримечательность находится в запустении. Жаль...

Ольга Похоменко со своими учениками отправляется пешком или на школьном автобусе по живописным местам Ушаччины, вместе изучают историю родного агрогородка, края, Беларуси. Ей и самой интересно учиться — самостоятельно занялась итальянским языком. Успехи, признается, пока небольшие, но желание и интерес есть. А это, педагог хорошо знает, обязательно даст результат.